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Aos trinta e um dias do mês de outubro do ano dois mil e dezessete, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, 
sob a Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, 
teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 
vereadoras e vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Joanyr da Rocha 
Estumano, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Manoel José da Cruz 
Malcher, Joseane de Oliveira Seixas, Arnaldo de Oliveira Gemaque, 
Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, 
Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, José Maria Calderaro Filho, 
Rafael Tavares Costa, Carmela Lucia Teixeira da Costa, Edivaldo Jorge 
Castro de Souza e. Ausente a vereadora: Marta Monteiro Godinho,  com 
ausência justificada. Constatando haver número legal à hora regimental, 
o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 
oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º secretário 
que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a 
qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por 
unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário 
procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual 
constou do seguinte: Requerimento da vereadora Carmela Lucia, pede 
que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando que determine a 
secretaria competente a construção ou recuperação das pontes das 
comunidades Tucandeira e Santa Maria, na estrada do BEC: Pedido de 
licença da vereadora Ana Cleyde, solicita um dia de licença no dia 01 de 
novembro do ano em curso, para tratar de assuntos particulares;   
Projeto de Lei nº 082/17, de autoria da vereadora Marta Godinho, que 
estabelece a obrigatoriedade de estabelecimento de saude do município 
de Oriximiná de afixar em lugar visível, a lista dos médicos plantonistas 
do responsável pelo plantão e demais profissionais da área; Pareceres 
nrs. 104 e 013/17, das Comissão de Constituição e Justiça e Economia, 
favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 073/17, que Autoriza o 
Poder Executivo Municipal a Aquisição de Imóvel destinado a Instalação 
da Praça de Alimentação; Pareceres nrs. 074 a 102/17. Da Comissão de 
Constituição e Justiça e Pareceres de nrs. 054 a 082/17, da Comissão 
de Tombamento, favoráveis a aprovação dos Projetos de Leis nrs. 084 a 
112/17, que Concede o Direito Real de Superfície a diversos 
interessados; Projeto de Lei nº 116/2017, que Estima a receita e Fixa a 



despesa do Município de Oriximiná, para o exercício financeiro de 2018; 
Ofício nº 255/17, expedido ao Sr. Prefeito Municipal; Ofícios nrs. 162, 
279, 280, 283, 284, 285, 287 e 288/2017, recebidos do Sr. Prefeito 
Municipal; Projeto de Lei nº 114/17, que Institui programa municipal de 
Bolsa Estágio e autoriza o Poder Executivo a conceder Estágio 
Remunerado para estudantes do Ensino médio, ensino técnico 
profissionalizante e superior regularmente matriculados em Instituições 
Públicas e privadas de ensino, reconhecidas pelo MEC e Órgãos 
Públicos conveniados com o Municipio de Oriximiná; Projeto de Lei nº 
115/17, que dispõe sobre doação de imóvel não edificado para a 
construção e implantação do polo moveleiro do município de Oriximiná-
PA, e dá outras providencias;  Ofício da Juíza de Direito da Comarca de 
Oriximiná, solicitando o auditório da Câmara nos dias 06, 13, 16, 20 e 26 
de novembro do ano em curso para tribunal de Júri popular; Ofício nº 
363/17, recebido do Secretário Municipal de Segurança Pública e defesa 
Social. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente, facultou a 
palavra aos senhores vereadores. Fez uso da palavra o vereador 
Francisco Azevedo, para requerer dispensa de interstício, para efeito de 
1ª, 2ª e última discussão e redação final o  Projeto de Lei nº 082/17, lido 
no expediente da sessão de hoje; A seguir fez uso da palavra o vereador 
Raimundo Tomé, para manifestar-se sobre a resposta do Gestor 
Municipal ao seu pleito que solicitava informações sobre o elemento de 
despesas, outros serviços de terceiros pessoa física, com possibilidade 
de estar servindo como base de cálculo do relatório de gestão fiscal. 
Onde foi confirmado pelo setor contábil da prefeitura que não está sendo 
computado para cálculo de percentual de gasto com pessoal 
demonstrado em uma tabela anexa, e sim apenas é incluído o desconto 
do INSS. Finalizou o Edil agradecendo o executivo por ter respondido 
seu trabalho tirando-lhe todas as dúvidas sobre o assunto tratado no 
pleito. Em seguida fez uso da palavra a vereadora Carmela, dizendo que 
apresentou um requerimento solicitando a construção ou recuperação 
das pontes das comunidades Tucandeira e Santa Maria na estrada do 
BEC, onde teve a oportunidade de presenciar as precárias condições 
que se encontram as referidas pontes, pois por lá trafega ônibus escolar 
várias vezes no dia, com grande quantidade de alunos, o que é 
preocupante, com risco de acidentes. Portanto espera que o Gestor 
Municipal tome as devidas providencias em caráter de urgência. Em 
seguida solicitou o apoio dos nobres vereadores na aprovação do seu 
trabalho. A seguir ocupou a tribuna o vereador Joanyr Estumano, disse 
que o Brasil passa por uma crise financeira, assim como o nosso 
município, mais isto não impede de fazermos algo em prol da nossa 
população, como está sendo feito pelo atual Gestor de acordo com suas 
possibilidades. Continuando o orador disse que nesse dia 31 de outubro, 
se comemora o Dia Nacional dos Evangélicos ou proclamação do 
Evangelho, sem qualquer discriminação de credo dentre as igrejas 
cristãs. Portanto merecem nossos reconhecimentos. Com a palavra o 



vereador Manoel Malcher, disse que foi procurado por vários moradores 
do residencial Tia Ana, onde falaram do problema que estão enfrentando 
com queimadas em terrenos próximos aquela área que está 
prejudicando os moradores com um grande fumaceiro. Diante o exposto 
o nobre vereador fez um apelo ao secretário de meio ambiente que 
determine uma fiscalização no local citado, no sentido de coibir essa 
situação. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso 
da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários. 
Ocupou a tribuna a vereadora Josy Seixas, que após saudar os 
presentes, lembrou que na sessão anterior falou sobre um carro alugado 
para o gabinete do vice-prefeito, que não reside em Oriximiná. Após a 
sessão houve inúmeras críticas e questionamentos a nobre vereadora 
nas redes sociais. Sendo que foi procurado pelo vice-prefeito Sr. 
Hercules, onde ele mostrou um contrato de um veículo alugado para o 
gabinete dele por dois meses, julho e agosto, a partir dessa data ele usa 
seu próprio veículo para fazer seus trabalhos. Disse ainda a nobre 
vereadora ser inadmissível certas pessoas sobreporem o interesse 
individual acima do coletivo. Pois seu intuito nesta Casa é trabalhar pelo 
bem comum da nossa população, sem olhar bandeira partidária de 
qualquer político que vem trazer benefício para o nosso município. 
Assegurou ainda a nobre vereadora que jamais vai tomar partida em 
brigas partidárias, como também se submeter a picuinhas politiqueiras. 
Finalizou a vereadora Josy parabenizando todos os evangélicos pelo 
seu dia comemorado neste dia 31 de outubro, lembrando da história que 
originou tal comemoração. A seguir fez uso da palavra o vereador 
Raimundo Tomé, incialmente congratulou-se com a vereadora Josy, 
quando falou das picuinhas que saem deste Poder. Disse ainda que 
tudo que se fala na tribuna desta Casa chega ao conhecimento da 
população, por ser publica as nossas sessões. Afirmou o Edil que os 
vereadores não podem se calar diante de algo errado que está 
acontecendo em nosso município. Citou a questão do carro alugado 
para o gabinete do vice-prefeito, inclusive tem uma relação de todos os 
carros alugados para a prefeitura, até mesmo parente do vereador 
Marcelo. Lembrou ainda o orador da Lei que criou o gabinete do vice-
prefeito, que não tem conhecimento onde existe tal gabinete, sabe que o 
vice recebe 14 mil reais sem fazer nada pelo nosso município. Portanto 
que está dentro da política tem que saber receber as críticas e não 
querem se vingar de ninguém. Em aparte o vereador Arnaldo disse que 
se houve na cidade, é que quando o prefeito viaja o vice-prefeito não 
assume o cargo, e nem passa para o presidente da Câmara, como 
determina a lei. Então é uma vergonha essa situação que está 
acontecendo em nosso município. Em parte, a vereadora Josy, disse 
que a função dos vereadores é fiscalizar, mas foi bastante criticada nas 
redes sociais sobre essa questão, inclusive falaram de um seu irmão 
que é funcionário da prefeitura muito antes de ser vereadora, assim 
como não tem ninguém de sua família empregada que venha ser 



nepotismo. E quando traz alguma denúncia nesta Casa é porque lhe foi 
repassada, mais não tem nada pessoal contra alguém. Retomando a 
palavra o vereador Raimundo Tomé assegurou que não vai se calar 
diante daquilo que estiver errado, até porque está exercendo sua função 
e vereador que é fiscalizar, como também não tem medo de prefeito, de 
vice-prefeito de ninguém. Com a palavra o vereador Arnaldo pela 
liderança do PSD, na ausência do vereador Zequinha. Disse que 
presenciou nesta manhã na frente da cidade, uma grande quantidade de 
lixos na praia. Lembrou de um projeto de lei do vereador Antonio 
Odinélio Junior que versa sobre essa questão, então o prefeito deveria 
colocar em pratica, principalmente na época que estamos no verão. Em 
parte, a vereadora Ana Cleyde, disse que no sábado passado a pastoral 
da juventude, juntamente com as secretarias competentes, fizeram um 
grande mutirão de limpeza na frente da cidade.  Agora é preciso que 
faça um trabalho de conscientização a nossa população, principalmente 
nas baiucas da rua 24 de dezembro e nas embarcações que ancoram 
no cais do porto. Em aparte o vereador Antonio Odinélio Junior, disse 
que não foi um projeto de lei que apresentou sobre essa questão e sim 
um de indicação. Falou do mutirão de limpeza que aconteceu no 
sábado, foi uma ação da pastoral da juventude em parceira com a 
prefeitura e demais secretarias competentes, como também teve uma 
grande participação de populares. Disse ainda que a SEMDURB já está 
colocando areia branca em alguns locais da frente da cidade, para servir 
de quadras esportivas, quem vai ganhar com isso é a nossa população. 
Retomando a palavra o vereador Arnaldo disse que se referia à frente da 
cidade do posto de gasolina Santo Antonio pra baixo, pois acredita que o 
mutirão não atingiu toda a frente da cidade. Agora é viável esse trabalho 
de conscientização a nossa população, principalmente nas 
embarcações, em não jogar lixos nas praias de nossa cidade. Falou 
ainda do assoreamento que está acontecendo no rio trombetas, como 
também a secretarias competentes colocar lixeiras nas referidas praias. 
Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o 
Sr. Presidente solicitou anuência do Plenário para encaminhar uma 
Moção de Aplausos em nome deste Poder, a todos os envolvidos no 
mutirão de limpeza da frente da cidade, no que foi aprovado por todos. 
Em seguida, o Sr. Presidente interrompeu a sessão para cumprimento 
do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo 
regimental, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, 
solicitando ao 1º Secretário que fizesse a leitura das matérias em pauta 
para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o requerimento 
do vereador Francisco Azevedo requerendo dispensa de interstício para 
efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 
082/17, lido no expediente da sessão de hoje. Dito requerimento, posto 
em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido para efeito 
de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 082/17, 
de autoria da vereadora Marta Godinho, que estabelece a 



obrigatoriedade de estabelecimento de saude do município de Oriximiná 
de afixar em lugar visível, a lista dos médicos plantonistas do 
responsável pelo plantão e demais profissionais da área. Dito Projeto de 
lei, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lidos e submetidos 
a discussão os Pareceres nrs. 104 e 013/17, das Comissão de 
Constituição e Justiça e Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de 
Lei nº 073/17, que Autoriza o Poder Executivo Municipal a Aquisição de 
Imóvel destinado a Instalação da Praça de Alimentação. Ditos 
Pareceres, postos em votação, foram aprovados por unanimidade, na 
forma regimental um a um. Lidos e submetidos a discussão os 
Pareceres nrs. 074 a 102/17. Da Comissão de Constituição e Justiça e 
Pareceres de nrs. 054 a 082/17, da Comissão de Tombamento, 
favoráveis a aprovação dos Projetos de Leis nrs. 084 a 112/17, que 
Concede o Direito Real de Superfície a diversos interessados. Ditos 
Pareceres, postos em votação, foram aprovados por unanimidade, na 
forma regimental um a um Lida e submetida a solicitação da Juíza de 
Direito, solicitando o plenário da Câmara, nos dias 06, 13, 16, 20 e 26 de 
novembro. A vereador Josy manifestou sua preocupação quanto aos 
vários projetos de suma importância que se encontram em tramitação 
nesta Casa, que precisam ser deliberados antes do recesso legislativo. 
Então são muitos dias que os vereadores ficam impossibilitados de fazer 
seus trabalhos neste Parlamento. O Sr. Presidente disse que 
infelizmente essa programação da juíza já foi distribuída aos jurados e 
demais autoridades. Acha que os vereadores devam ceder esses dias 
solicitados. Mas vai falar com o responsável do Fórum para que no mês 
de dezembro não venha solicitação dessa natureza. Em seguida colocou 
em votação a solicitação da Juíza sendo aprovada por unanimidade. 
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, do Sr. 
Presidente passou a Segunda Parte da ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra.  E nada mais havendo a tratar, o Sr. 
Presidente “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra 
para amanhã, no horário regimental e convocou os senhores vereadores 
para uma sessão extraordinária a ser realizada quinze minutos após o 
encerramento desta. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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